

Zalavári Hírmondó

2005. november, december
(ősz, tél)

Ady Endre:
A téli Magyarország

Magyar síkon nagy iramban át
Ha nyargal a gőzös velem
Havas, nagy téli éjjelen,
Alusznak a tanyák.

Olyan fehér és árva a sík,
Fölötte álom-éneket
Dúdolnak a hideg szelek.
Vajjon mit álmodik?

Álmodik-e, álma még maradt?
Én most karácsonyra megyek,
Régi, vén, falusi gyerek.
De lelke hó alatt.

S ahogy futok síkon, telen át,
Úgy érzem, halottak vagyunk
És álom nélkül álmodunk,
Én s a magyar tanyák.

Álmodik-e, álma még maradt?
Én most karácsonyra megyek,
Régi, vén, falusi gyerek.
De lelke hó alatt.

S ahogy futok síkon, telen át,
Úgy érzem, halottak vagyunk
És álom nélkül álmodunk,
Én s a magyar tanyák.

Áprily Lajos
Őszvégi kicsi dal

Kengyelfutó lett a nyár,
mint a fecske, messze jár.
Hülő erdőn sír az őz,
búskomorra nő az ősz,
fénye, színe ködbe hal...
Mért kísérgetsz, kicsi dal?

Öregember, jön a tél,
meneküljön, aki fél.
Öregember, fuss, ha tudsz
tudod-e, hogy merre futsz?
Meg ne várd a vad fagyot,
hagyd el érdes északot.
Dél felé futó hajó,
zöld olasz part volna jó...

Hülő erdő sír az őz,
búskomorra nő az ősz,
fény, színe ködbe hal,
s csak kísérgetsz, kicsi dal:

Öregember jön a tél,
meneküljön aki fél,
menekülj míg megtudod:
sohasem lesz otthonod...



Önkormányzat hírei:

Zalavár Község Önkormányzat Képviselő-testületének soros ülésére **2005. október hó 27.** napján került sor.

Napirendi pont keretén belül több **önkormányzati rendelet módosítására**, illetve hatályon kívül helyezésére került sor. Módosítás indoka a 2005. november hó 01. napján életbe lépett Közigazgatási eljárási törvénnyel kapcsolatos rendelkezések jögharmonizációja. Módosító rendeletek közt szerepelt: Szervezeti és Működési Szabályzat, Körjegyzőség Alapító Okirata, Mezei őrszolgálat, Gyermekvédelem helyi szabályai, Közművelődés, Szociális ellátások stb.

Törvényi kötelezettségnek eleget téve **elfogadásra került** az állattartás helyi szabályairól, valamint az elektronikus ügyintézésről szóló önkormányzati rendelet.

Képviselő-testület értékelt a 2005. július 27. napjától hetente 3 alkalommal 3 csoportban megszervezésre került gyógytorna foglalkozásokat. Az órákat Plótár Mónika gyógytornász tartotta. Induláskor összesen kb. 24 fő vette igénybe a szolgáltatást. Ez a létszám szeptemberben lecsökkent, így jelenleg kb. 10-12 fő tart igényt rendszeres gyógytornára.

Értékelést követően **döntése értelmében** továbbiakban is biztosítja 2005. december hó 31. napjáig a gyógytorna foglalkozások 2 csoportban történő megtartásához szükséges pénzügyi fedezetet.

A Magyar Vöröskereszt Zala Megyei Szervezetének alkalmazásában álló, helyi családgondozó részére – árajánlatok beszerzését követően – **hordozható számítógép vásárlásához hozzájárult.** Számítógép beszerzésére Sármellék és Szentgyörgyvár Községek Önkormányzataival közösen, írásbeli hozzájárulásukkal kerül sor.

Ismertetésre került a Közoktatási Intézményfenntartó Társulásban részt vevő Önkormányzatok (Dióskál, Egeraracs, Zalaszentmárton) pénzeszköz-átadásáról szóló megállapodás, valamint az Iskola és

Konyha állami pénzeinek érkeztetése és a végkielégítések kifizetéséről szóló beszámoló. **Megállapításra került**, hogy a Magyar Állam később adja át a különböző célú állami támogatásokat (végkielégítések, ÁFA, Kistérségi Társulás).

Képviselő-testület 132/2005. (X.10.) sz. **határozatával hozzájárult** egy 2002. évjáratú OPEL Corsa Van 1,7 DTI tehergépkocsi megvásárlásához saját pénzeszközéből.

Gépkocsi élelmiszerszállítását az ÁNTSZ engedélyezte, használata menetlevélhez kötött. Községen belüli kocsifutást a Magyar Vöröskereszt finanszírozza. Gépjárművel az alábbi feladatok kerülnek ellátásra: - Általános Iskolához tízórai, - tízórai, ebéd és uzsonna az óvodához, - idősek szociális ételének kiszállítása.

Tájékoztatók közt szerepelt a szennyvíz beruházásnak „befejezetlen beruházás”-ként történő átvétele.

Képviselő-testület felhívja a község ingatlan tulajdonosait, hogy a szennyvíz hálózatra rákötni tilos!

Magyar Állam a főművi beruházásról, annak elfogadásáról, a 2006. évi költségvetés jóváhagyása után dönt.

Képviselő-testület jóváhagyta a 2005. november hó 18. napján megrendezésre kerülő Öregek Napjának lebonyolításához szükséges anyagi és technikai feltételeket.

Tisztelt 60 év feletti Nyugdíjasok!

Zalavár Község Képviselő – testülete ezúton is nagyon sok szeretettel és tisztelettel meghívja Önöket az **Öregek napi rendezvényére**, melyet **2005. november 18-án, (péntek) 17 órai** kezdettel tart a **Művelődési Ház nagytermében.** A műsorban fellépnek óvodásaink, iskolásaink, fiataljaink és a Pávakör. A műsort követően **zenével, vacsorával, kis ajándékkal** kedveskedünk vendégeinknek.

A Képviselő – testület nevében Tisztelettel:

Berkenyés István
polgármester

A Zalavári Tűzoltó és Polgárőr Egyesület hírei:

Az elmúlt évben többször fordult elő vagyoni elleni bűncselekmény településünkön.

Bár papíron létezett egy Polgárórség, de funkcióját régóta nem látta el. Ezért döntöttünk többen úgy, hogy Zalavári Tűzoltó és Polgárőr Egyesület néven újat alakítunk, amely mind tagjaiban, mind vezetésében eltér az előző polgárőr egyesülettől, annak nem jogutódja. **Az egyesület 2005 márciusában, 14 alapító taggal alakult meg.** A bírósági bejegyzés megérkezéséig - mint állampolgári önkéntes figyelőszolgálat - éjszakánként jártuk falunk utcáit. A bejegyzésünk most vált jogerőssé, így teljes jogú polgárőrökként adjuk és adhatjuk szolgálatainkat. Folyamatosan tartottuk és tartjuk a kapcsolatot a rendőrséggel, többször adtunk már közös szolgálatot a helyi KMB - s irodával. **Járőrözési útvonalunk** a település teljes területére kiterjed (mind bel, - mind külterületre). **Jövőbeni tervünkben** szerepel, hogy egy olyan telefonszámot adunk meg a helyi lakosságnak, melyen bármikor az ügyeletes polgárőrt értesíteni tudják illetve információkat tudnak adni. A helyi jelzésnek azért van nagy jelentősége, mivel a központba befutó hívások esetén először a helyi erőket küldik a helyszínre, tehát gyorsabban ott tudunk lenni, ha már először minket hívnak. **Nem az elfogás, hanem a megelőzés lényeges, ezért kérünk mindenkit, ha szokatlan eseményt észlel környezetében, jelezze azt!**

Az elmúlt időszakban **két eseményen** is részt vettünk illetve szerveztük azt: az egyik az **augusztus 20-i** egész napos rendezvényen a büfé, a másik rendezvény a **szüreti felvonulás.**

Itt kívánjuk megköszönni mindenkinek segítségét, akik a szervezésben illetve a lebonyolításban részt vett.

Köszönet a felvonulásban részt vevő kocsik tulajdonosainak (és természetesen lovaiknak) - név szerint a meghívókon ők

már szerepeltek -, köszönet a Pávakör, az Ifjúsági Egyesület, a Nőklub tagjainak, az általános és középiskolásoknak, és mindenkinek, akik szereplésükkel egy felejthetetlen élményt adtak nekünk. Utoljára, de nem utolsó sorban külön köszönet Gerecs Máriának, aki a szervezésben aktívan részt vett, segített összehangolni a rendezvényt.

Gábor Csaba

A Polgárórség elnökhelyettese

Keszthely város Hivatásos Tűzoltóságának tájékoztatója:

Elkezdődött a fűtési szezon. Gyakran előfordulnak a tüzelőberendezések szabálytalan használatából bekövetkező tüzesetek. Az alábbi tüzmegeelőzés szempontjából fontos szabályok ismertetésével szeretnénk felhívni figyelmüket a tüzesetek megelőzésére:

KÉMÉNYEK, FÜSTELVEZETÉS:

Fel kell hívnunk a figyelmet, hogy olyan kéményt nem szabad használni, amelynek falába éghető anyagú épületszerkezet van beépítve, amelynek műszaki állapota nem megfelelő, vagy amelynél a jogszabály szerinti vizsgálatot és tisztítást nem végezték el!

A jelenleg érvényes szabályozások alapján a kéménytisztításokat gáztüzelésű kéményeknél évente, vegyes és olajtüzelésű kéményeknél félévente kell elvégezni!

Nagyon veszélyes a papírral betömött tisztítónyílás, vagy a tisztítónyílás képpel történő eltakarása!

TÜZELŐBERENDEZÉSEK:

Fontos tudnivaló, hogy csak engedélyezett típusú, kifogástalan állapotú tüzelő – és fűtőberendezést üzemeltessünk!

Nagyon fontos a tüzelőberendezés és a közelében tárolt éghető anyag közötti megfelelő távolság biztosítása!

Éghető padozatú, vagy burkolatú helyiségben a szilárd tüzelőanyaggal üzemeltetett tüzelőberendezés ajtaja elé olyan nem éghető anyagú parázsfelfogót kell elhelyezni, amely biztosítja, hogy a kihulló vagy kipattanó parázs (szikra) ne juthasson az éghető padozatra.

Forrás: Kránicz Dezső tü.alez.

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium felhívása:

Védekezés a madárinfluenza ellen:

- A baromfi és minden más fogságban tartott madár takarmányozását és itatását zárt, vagy fedett helyen kell megoldani úgy, hogy a takarmányhoz / itatóhoz vadon élő madarak, egyéb állatok ne férhessenek hozzá.
- Legyen minden állattartó telepen rend és tisztaság! A szétszóródott trágya, takarmány vonzó a vadon élő madarak számára.
- Fokozottan ügyeljünk, hogy a baromfi ne érintkezessen vadon élőmadarakkal, vagy egyéb háziállatokkal sem!
- Gondoskodjunk rendszeres rágcső- és kártevő irtásról!
- Ne engedjünk idegen személyeket, járműveket, eszközöket baromfiállományunk közé!
- Lehetőleg ne adjunk és kérjünk kölcsön állattartási eszközöket!
- Takarmányt csak megbízható, ellenőrzött forrásból vásároljunk!
- A takarmányt lehetőleg zártan, de legalább gondosan lefedve tároljuk!
- Ne használjunk itatásra felszíni vizeket!
- Új állományt kizárólag megbízható helyről vásároljunk! Újonnan vásárolt állatainkat különítsük el a régebben ott lévőktől!
- Tartsuk szemmel állományunkat, ha betegséget észlelünk azonnal értesítsük állatorvosunkat! A megszokottnál nagyobb arányú elhullás, csökkenő tojástermelés és/ vagy takarmányfogyasztás, a légzőszervi tünetek több betegség korai tünetei lehetnek.

A madárinfluenza és a baromfipestis az Állategészségügyről szóló 1995. évi XCI. törvény szerit bejelentési kötelezettség alá tartozik!

Járványkitörés esetén az elrendelt intézkedésekhez kapcsolódó állami

kártalanítás csak az állat-egészségügyi előírások maradéktalan betartása esetén adható!

Forrás:

Dr. Süth Miklós

országos főállatorvos, mb. főosztályvezető

Az iskola hírei:

A **Gyermekétkeztetési Alapítvány** idén, 11. alkalommal hirdette meg **Karácsonyi Élelmiszercsomag Akció** pályázatát. Az akció célja, hogy segítsen a szegény családban élő gyermekeknek, akiknek ellátása a család számára a téli szünet idején esetleg gondot okoz. Az élelmiszercsomagokra óvodák és iskolák pályázhattak október elejéig.

A csomagok, immár hagyományosan alapvető élelmiszereket és konzerveket, üdítőt tartalmaznak.

Október 17-én bírálták el a pályázatokat. A 2005. évi pályázat eredményeként idén decemberben 142 millió Ft értékben 576 intézmény 30.000 gyermeke jut egyenként 23 kg-os csomaghoz.

Zalavárból az óvoda és az általános iskola is nyújtott be pályázatot. Pályázataink sikeres elbírálásának köszönhetően **10 óvodás korú és 29 általános iskolás tanuló** részesül decemberben az adományokból.

Mindkét intézmény teljesítette azon kötelezettségét, hogy nyertes gyermekeként 4-4 darab egyszerű papír karácsonyfadísz készítsen és továbbítsa azokat a Gyermekétkeztetési Alapítványnak. Mivel az alapítvány adományokból működik, ezzel a gyermekek által készített jelképes ajándékkal köszönik meg a hozzájuk érkező felajánlásokat. Ezúton köszönjük a pályázatok megírásában nyújtott segítségét Ácsné Saffer Kornélia családgondozónak.

Kamondiné Bóta Melinda
pedagógus

Az iskola novemberi, decemberi rendezvényei:

November	Rendezvényeink	Felelős pedagógus
11.	„Kamondi Lajos” Matematika verseny	Ódor József
16. 14 ³⁰	Egészséges életmód vetélkedő	Tóth Katalin
18.	Idősek Napja	Gerecs Mária
25. 15 ³⁰	Nevelési értekezlet	igazgató
25. 17 ⁰⁰	Fogadó óra	igazgató
December		
5.	Mikulás-ünnepségek osztálykeretben	osztályfőnökök
21.	Karácsonyi műhelyek és műsor	Hosszúné V. N.
22. – jan. 2.	Téli szünet	

Óvodai hírek:

Az **Szülői Szervezet** a zalavári búcsúkor tartotta jótékonyági bálját, melynek bevételét óvodásaink javára fordítják.

Valamennyi Támogatónk segítségét ezúton is köszönjük!

Óvodánk a **Zala Megyei Közoktatási Közalapítvány 2005. évi pályázatán**

72.500 Ft-os anyagi támogatást nyert dokumentumállományunk fejlesztésére. Így az Önkormányzat által biztosított

önrésszel együtt közel 100.000 Ft értékben vásárolhatunk a gyermekek környezeti nevelését segítő szakkönyveket, hang- és videokazettákat.

A **Gyermekétkeztetési Alapítvány „Karácsony 2005.” pályázatán** 10 db élelmiszercsomagot nyert óvodánk, melyet az arra rászoruló gyermekeknek, ill. családoknak oszthatunk szét.

2005. október 20. és november 20. között óvodai csoportjainkban egy olyan óvodai oktatóprogramot próbálhatunk ki a gyermekekkel, amely a helyi nevelési programunkba építve a környezetvédelmi nevelőmunkánkat segítheti. Külön öröm számunkra e program szakmai megítélésében való részvétel, mivel e programcsomag kipróbálása a megye óvodái közül csak néhánynak adatott meg.

November 11 - 18. között érdekes programokkal ismét megrendezzük az „Egészséget Mindenkinek! napokat.

Nagy szeretettel készülünk az „Idősek Napjára” is.

Az előző évekhez hasonlóan novemberben **visszalátogatnak óvodánkba az 1. osztályosok**, hogy egy vidám délelőtt töltsenek óvodásaink és az óvodai dolgozók körében.

Az **adventi előkészületeinket**, a Mikulás- és Karácsonyvárás izgalmait mint mindig, most is a szeretet, az összetartozás, az örömszerzés jó érzése hatja majd át.

Závec Károlyné
óvodavezető

A Zalavári Sport Club hírei:

Véget ért a Rátherm' 96 Járási I. osztályú labdarúgó bajnokság őszi idénye, amelyben községünk csapata is indult.

Eredményeink:

Óhid – Zalavár	4 : 1	Héviz II – Zalavár	1 : 0
Zalavár – Zalakoppány	4 : 0	Zalavár – FC Keszthely	1 : 1
Várvölgy – Zalavár	1 : 1	Zalaudyarnok – Zalavár	3 : 2
Zalavár – Vértesszőlős	3 : 2	Zalavár – Zalabér	3 : 0
Sümegecsehi – Zalavár	1 : 4	Tekenye – Zalavár	0 : 4
Zalavár – Zalaszántó	1 : 1		

A tabella állása:

1. Héviz II	22 pont
2. Zalaudvarnok	22 pont
3. Óhid	21 pont
4. FC Keszthely	18 pont
5. Várvölgy	18 pont
6. Zalavár	18 pont
7. Zalabér	18 pont
8. Zalakoppány	15 pont
9. Zalaszentő	13 pont
10. Tekenye	7 pont
11. Vértesszőlős	4 pont
12. Sümegcsehi	3 pont

A club elnöke: Lucz Ferdinánd

ügyintéző: Mihályfi János
gazdasági vezető: Vass Viktor
edző: Pál Zoltán

A csapat tagjai:

1. Szanyi Dénes
2. Réz Lajos
3. Pálfi Péter
4. Karácsony István

A Klubterem és Könyvtár hírei:

Szeptembertől a Klubterem és a Könyvtár nyitva tartása megváltozott. Külön időpontokban vehetik igénybe szolgáltatásainkat az általános iskolások, a középiskolás korúak és az idősebbek. A változtatás oka, hogy így a különböző korcsoportok nem zavarják egymás időtöltését. A változtatás egy-két esetet kivéve nem okozott fennakadást a „klubtermi életben”. Mindenki betartja és elfogadja az új nyitva tartást és szabályokat. Köszönjük!

Községi Könyvtár és Klub nyitva tartása

Hétköznapokon:

Általános iskolásoknak:

5. Lóki Zsolt
6. Horváth Zoltán
7. Bíró Péter
8. Józsa Balázs
9. Kurucz Krisztián
10. Horváth József
11. Király Tamás
12. Lakics Péter
13. Lázár László
14. Gúzs Róbert
15. Vass Viktor
16. Torma Zoltán
17. Marton Ales
18. Dömötör Gábor

Köszönettel tartozunk a Községi Önkormányzatnak az anyagi támogatásáért, valamint a Tóth BT dolgozóinak és mindenkinek, aki segítette a csapat munkáját.

Vass Viktor
A club gazdasági vezetője

16⁰⁰-18⁰⁰

Középiskolás korúaknak,

ill. felette:
18⁰⁰-20⁰⁰

Hétfőgőken:

Általános iskolásoknak: 17⁰⁰-19⁰⁰

Középiskolás korúaknak, ill. felette:
19⁰⁰-21⁰⁰

Az ifjúság pőnteken és szombaton nyitvatartási időn túl is igénybe veheti rendezvény céljából a Klubhelyiséget 24 00 – ig. Az igénybevétel feltétele, hogy egy nagykorú írásban felelősséget vállaljon a teremért és annak környezetéért. A rendezvény alatt a Zalavári Polgárőrség és Tűzoltó Egyesület bármikor ellenőrzést tarthat.

A Klubterem és a Könyvtár szolgáltatásai:

1. Gyógytorna:

hétfő – szerda – pőntek: 17⁰⁰ – 19⁰⁰

2. Ping – pong:

hétfő – szerda – péntek: 16⁰⁰ – 17⁰⁰
kedd: 16⁰⁰ – 20⁰⁰
csütörtök: 16⁰⁰ – 20⁰⁰

3. Internet, számítógépes játékok

hétfő – kedd – szerda – péntek:
16⁰⁰ – 20⁰⁰
csütörtök: 16⁰⁰ – 18⁰⁰

4. Könyvtár:

hétfőtől – péntekig: 16⁰⁰ – 20⁰⁰

5. Pávakör:

csütörtök: 18⁰⁰ – 20⁰⁰ (A téli
időszámítás alatt) 17⁰⁰ – 19⁰⁰

(A csütörtöki Pávakörök alkalmával a
Klubtermet ping-pongozásra,
beszélgetésre a fiatalok igénybe
vehetik!)

A Könyvtár és Klubterem decemberi (ünnepi) nyitva tartása:

December 22. (csütörtök) Karácsonyváro
műhelyek

December 23 – 2006. január 3. ZÁRVA

NOVEMBERI NÉPSZOKÁSOK

(András hava)

Márton napi vessző:

Márton – napon
(november 11.) a
pásztorok egy vesszőt
adtak a gazdának,
amelyről úgy



tartották, ahány kis ága van, annyit fog
„malacozni” a disznó. A jókívánatokkal
átadott vesszőt a gazda az ól tetejébe
szúrta, hogy az megvédjen a dögvész ellen.
Tavasszal pedig ezzel az ággal hajtották
ki az állatokat a legelőre.

Márton – napi liba: A Márton – napi lúd
fontos szereplője a hónapnak. Országsszerte
nagy lakomát rendeztek, hiszen a mondás
úgy szól: „Aki Márton – napon libát nem
eszik, az egész évben éhezik!” A liba
mellett másik főszereplő az ekkorra
kiforrott újbork, mert arról meg úgy hírllett:
„Az újborknak Szent Márton a bírója!”
Ekkorra kiderül milyen erős, zamatos lett.

Ki lesz a párom?

Az év jelentősebb házasságjósoló és
varázsló napjának Andrást (november 30.)
tartották. Jósoltak is jóformán mindenkől:
ólomból, gombócból, disznórőffenésből,
még a zsuffedélből először a kötöbe
pottyánó magból is. „Aki böjtöl András
napján, Vőlegényt lát iccakáján.”

Katalin - napkor (november 25.) pedig a
legények rejtettek lopott leányinget a
párnájuk alá, sőt egész nap böjtöltek is,
hogy megálmodják, ki lesz a feleségük.

Novemberi esemény naptár:

november 18. 17 00 Öregek napi műsor

november 21. 16 30 – 18 00 Szemvizsgálat

november 23. 9 00 – 1100 Ruhaárusítás

november 28. 9 00 – 11 00 Vegyesárusítás

DECEMBERI NÉPSZOKÁSOK

(Karácsony hava)



Mikulás:

Miklós püspök csodáit, jótékonyágát
mesés történetek őrzik. A szegények és a
gyermekek védelmezőjeként tisztelték, és
őrzik emlékét. Róla kapta nevét a mi
Mikulásunk.

Karácsony:

A hagyományos paraszti életben a
karácsony a család ünnepe volt. Igen régi
szokás a karácsonyi életfa állítás. A
termőág az évről évre megújuló természet
ősi, varázslatos jelképe, melyet rozmarin-
gyárfa-, bürök-, kökényágakból
készítettek, és gerendára vagy a szoba
sarkára függesztettek. Egykor a kántálók,
betlehemezők, köszöntők ajándékot
kaptak, ételféleséget, esetleg némi pénzt.

Regölés:

A regölés a legények és házasemberek a
termékenység-, bőség- és „párokat
összevarázsoló”, köszöntő szokása. Igen
rég eredetű, és nem csak nálunk, de szinte
egész Európában elterjedt. Fő időpontja
december 26. Hasonló szokás még a
kántálás, hejgetés.

Milyen lesz a tél?

„Ha a Márton – napi sült liba csontja hosszú és fehér, akkor havas lesz a tél.”

„Márton napján, ha a lúd jégen jár, karácsonykor vízben poroszkál.”

„Ha Katalin kopog, karácsony locsog.”

Munkatilalmak:

Karácsony hava számos tilalmat tartogat: pl. Borbála és Luca napján egyformán tilos volt a fonás, a varrás, mert azzal „bevarrták a tyúkok fenekét”, ettől azok a jövő évben nem tudnának tojni. Söpörni sem ildomos Borbála és karácsony napján, mert „elsöpörnék a háztól a szerencsét”. Luca – napon pedig senkinek eszébe ne jusson sütni, mert „a kenyér kövé válik, vagy Luca megeszi a lapátról, s a gazdasszonyt pedig kemencébe veti”.

Lucakalendárium:

Borbála - és luca – naphoz az új esztendő időjárására vonatkozó megfigyelések is kötődnek. Ha az e napokon csíráztatni tett búza karácsonyra kizöldül, jó termés várható a következő évre. Hosszú népi megfigyelések eredménye a lucakalendárium: a Luca – napot követő 12 nap időjárását figyelték, és erről állapították meg 12 hónap időjárását (esős, napos, szeles, ...)

Luca – szék:

A magyar néphitben él egy Luca nevű, boszorkány szerű alak, aki december 13-án emberek és állatok kárát okozhatja. E boszorkák felismerésére készül a Luca – szék. A mondás: „Lassan készül mint a Luca széke.” arra utal, hogy e varázslatos ülökét Luca napjától karácsony éjfélig folyamatosan kell készíteni meghatározott fajtájú és számú fából, hogy karácsony éjfélkor a templomajtóban vagy a keresztúton ráállva megláthassák a boszorkányokat. Hogy miről lehetett megismerni őket? A Luca székétől ekkor láthatóvá váló szarvaikról.

Aprószentek napi vesszőzés:

December 28-án a legények körbe járták a lányos házakat, ahol szép régies dallamokat énekeltek és „megkorbácsolták” a lakókat, hogy elűzzék a betegségeket, keléseket. Ezt a korbácsolást aprószentelésnek,

odoricsolásnak, suprikálásnak, csapulásnak is nevezték.

Decemberi esemény naptár:

december 1. 9 00 – 11 00 Vegyesárusítás

december 3. Flash – bál

december 7. 9 00 – 11 00 Ruhaárusítás

december 13. 9 00 – 11 00 Vegyesárusítás

december 20. 9 00 – 11 00 Vegyesárusítás

december 22. Karácsony váró délután a Könyvtár melletti Klubteremben.

KARÁCSONYI KONCERT

A hagyományokhoz híven az idei évben is megrendezésre kerül Jótékonyági Karácsonyi Koncertünk, melyre sok szeretettel várjuk a falu lakosságát! Karácsonyváró rendezvényünket **dec. 18-án**, (vasárnap) **18 órától** tartjuk a **zalavári Katolikus Templomban**. A kicsiknek teával, nagyoknak forró puncsral és forralt borral kedveskedünk.

Tisztelettel:
A Templom Énekkara

Szerkesztette:
Gerecs Mária
megbízott népművelő



**BÉKÉS KARÁCSONYT ÉS SIKERES,
BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁN
MINDEN KEDVES OLVASÓNAK
ZALAVÁR KÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATA**

Berkenyés István
Polgármester

Kiadja: Zalavár Község Önkormányzata